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Sondaj Novel Research: 61% dintre angajați sunt foarte îngrijorați de scaderea

veniturilor și a puterii de cumparare în contextul masurilor fiscale propuse de

Guvern 

În contextul masurilor fiscale care vizeaza modificari de taxe și impozite propuse de Guvern pentru a

acoperi deficitul bugetar, peste 60% dintre angajații români se declara foarte îngrijorați de impactul

negativ asupra veniturilor personale, a puterii de cumparare, dar și a stabilitații economice a țarii, conform

sondajului național desfașurat de Novel Research în rândul populației ocupate din România, cu vârsta

cuprinsa între 25 și 65 de ani. Pe fondul unei inflații ridicate existente, exista temeri serioase ca masurile

fiscale vor afecta veniturile disponibile ale gospodariilor.

Conform sondajului, marea majoritate a angajaților din România (peste 82% dintre respondenți declarându-se la

curent cu modificarile fiscale propuse de Guvern) sunt preocupați, se informeaza cu privire la modificarile fiscale

anunțate și analizeaza impactul pe care acestea îl pot avea la nivel personal. La nivel general, daca 7 din 10

angajați sunt îngrijorați de impactul masurilor guvernamentale asupra puterii de cumparare, aproape 8 din 10

angajați cred ca noile masuri vor avea efecte negative asupra evoluției prețurilor la produse și servicii, accentuând

astfel inflația. Este o majoritate semnificativa ce indica faptul ca exista preocupari legate de evoluția economiei și

de capacitatea cetațenilor de a-și menține nivelul de trai.

În acest sens, dintre toate modificarile anunțate de Guvern, masurile ce privesc TVA-ul unic de 19% și creșterea

taxarii tichetelor de masa cu 10% sunt apreciate de o majoritate semnificativa (69% respectiv 66%) cu impact

negativ direct asupra angajatului. Mai mult, în contextul în care tichetele de masa sunt un beneficiu adițional oferit

de mulți angajatori angajaților lor, o creștere a taxarii tichetelor de masa este asociata de 38,1% dintre respondenți

cu o valoare mai scazuta a acestui beneficiu în timp ce 26% se tem ca nu vor mai primi tichete de masa de la

angajator. Angajații care primesc tichetele de masa ca o componenta a veniturilor lor resimt o scadere a puterii de

cumparare.

Și în ceea ce privește impactul la nivelul mediului de afaceri, angajații se declara preocupați de masurile anunțate:

8 din 10 angajați considera ca statul român susține într-o masura mica sau deloc mediul de afaceri. Lipsa de

susținere perceputa este un element de descurajare a antreprenoriatului și a investițiilor cu potențiale efecte

negative asupra creșterii economice și crearii de locuri de munca.

Se constata, astfel, o percepție larg raspândita în cadrul populației, de instabilitate în ceea ce privește sistemul

fiscal din țara: 75% din cei intervievați indica o preocupare generala semnificativa cu privire la stabilitatea

sistemului fiscal.

„Un procent de 82% din participanții la sondaj știau despre pachetul de modificari de taxe și impozite propuse de
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Guvernul României, ceea ce arata o preocupare semnificativa a oamenilor pentru evoluția economiei și menținerea

nivelului de trai considerând ca noile masuri vor afecta nivelul venitului personal. O percepție larg raspândita de

instabilitate poate duce la o încredere redusa în instituțiile fiscale ale țarii. Acest lucru poate afecta

comportamentul economic al individului, cum ar fi investițiile sau planificarea financiara pe termen lung.

Pe fondul percepției privind lipsa de susținere din partea Guvernului pentru mediul de afaceri, a unei inflații

ridicate și a razboiului care se desfașoara la granițele României, noile masuri nu fac altceva decât sa accentueze

starea de îngrijorare și nesiguranța resimțita de populație. Un nivel de încredere scazut în Guvern poate duce atât la

instabilitate sociala, cât și politica”, a declarat Marian Marcu, Director General Novel Research.

Studiul privind percepția pe care angajații din România o au asupra pachetului de masuri fiscale propuse de

Guvern a fost realizat de Novel Research în perioada 10-21 august, pe un eșantion reprezentativ pentru populația

ocupata cu vârsta cuprinsa între 25 și 65 de ani, din mediul urban, format din 1042 persoane. Marja de eroare este

de +3.6% pentru un nivel de încredere de 95%.
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